

假小子 OR 纯爷们

韩国女足头号球星性别起争议，商瑞华欲上告亚足联

近日，韩国女足公布了备战成都亚洲杯的 25 人大名单，有“假小子”之称的朴恩善入围。

虽然朴恩善是韩国女足的头号射手，但她的性别一直是个有争议的话题，就连中国女足主帅商瑞华也提出了质疑，“我们会考虑向亚足联上诉，必须要查一下她的性别，否则这不公平。”

本组撰稿 快报记者 吕远

得小心这个“男人”

提起朴恩善，中国女足界无人不知，这可是个令中国女足胆战心惊的射手。朴恩善身高 1.77 米，据说百米速度达到 13 秒 2，虽然人单薄一点，但爆发力十足。

朴恩善是韩国女足历史上最年轻的国脚，2003 年，17 岁的她便可以为韩国女足攻城拔寨了。从王海鸣到裴恩才再到马良行，各级中国国字号球队主帅都吃过她的苦头。每次比赛前，他们都要为如何防守朴恩善绞尽脑汁。在朴恩善刚出道时，女足一姐孙雯就曾评价说，“身高、力量、速度、技术都不错，她会成为一流前锋。”孙雯的判断没有错。

记得 6 年前在江苏苏州进行的女足亚青赛，朴恩善首战对阵中国便上演帽子戏法，弄得门将张艳茹很是狼狈。此后，每每提及朴恩善，张艳茹的说法都是——“大伙千万得小心这个‘男人’。”这样的话很快便在女足圈传开了，事实上，在中国女球员眼中，朴恩善像极了男人。

事实上，当你第一眼看到朴恩善时，你根本无法相信她是一个女球员，理着板寸头，丝毫没有女性的外部特征，甚至声音也不对劲，“她的声音听上去很粗，像男人说话。”女足前队长李洁回忆说。



赛场上的朴恩善

不光中国方面对朴恩善的性别有些疑问，就连美国等强队的教练，看到朴恩善之后，都感觉有些奇怪，前美国女足教练克莱格也曾说过，“中国女足也有球员蛮像男性的，但仔细看，她们还是女孩，像朴恩善这样的，实在是少见，看不出一点女人样。”



看上去，朴恩善一点没有女人样

朴恩善曾离家出走

外界的普遍质疑不可能不传到韩国人耳中，事实上，韩国女足内部也曾有过争议，前韩国女足领队还专门观察过她是否长喉结，最后的结果是没有。

根据韩国方面的报道，朴恩善还有个姐姐，不过就她长得有些特别。在韩国女足，朴恩善非常谦和，有时会去敲队友的房门，主动和大家聊天，有时也会独自呆在房间里看书、听音乐。

在韩国，朴恩善很少接受媒体采访，经常独来独往，她也非常避讳别人问她关于男孩或女孩的问题。据前中国女足主帅裴恩才回忆，朴恩善实在是超级厉

害，中国后卫根本不是她的对手，防不住她，“2005 年，她和我们在东亚四强赛过招之后，便消失了，我们也不知道具体原因。”

确实，2005 年东亚四强赛之后，朴恩善便离开了韩国女足，而且她还选择了离家出走，独自生活。当时多数人以为，与性别有关。毕竟当朴恩善出现在赛场上时，有关她的争议就没有中断过。由于韩国女足也找不到朴恩善本人，因此决定对她进行禁赛 6 个月的处罚。

对于朴恩善的突然离开，韩国媒体也鲜有报道，显然，在如此敏感的话题面前，谁也不愿意主动触碰它。

复出为了挽救父亲

在阔别赛场两年多时间后，朴恩善在 2007 年重返足球场。根据韩国方面的报道，2007 年 4 月，朴恩善的父亲朴顺权不幸得了多发性骨髓瘤，这样的病情需要尽快接受手术，但由于白血球指数一直居高不下，手术一直迟迟不能进行。不过无菌病房的住院费用每天高达 30 万 -40 万韩元，朴顺权难以承受，不得不提前出院。

回家之后的朴顺权由于病情严重常常出现意外，好几次突然昏倒并被急救车紧急送到医院。孤身在外的朴恩善从母亲那

里得知父亲得了癌症的消息，起初她都不敢相信自己的耳朵，直到她自己去了一趟医院才发现一切都是事实，看到躺在病床上的父亲，朴恩善忍不住痛哭流涕。她也清楚，现在这个家除了她，根本没有人有能力承担父亲的治疗费用。于是，她决定复出挣钱，给父亲看病。

此后的朴恩善训练异常刻苦，在参加联赛一个月后，便当选了最佳球员。朴恩善的出现，让韩国方面喜出望外，因为在没有朴恩善的日子里，韩国女足又恢复了亚洲二三流球队的本色。

商瑞华建议查性别

今年，女足亚洲杯即将在成都开打，朴恩善很自然地进入韩国女足的大名单。在国际赛场消失五年之久的朴恩善突然重新出现，让外界颇为震惊。原本，中国方面都以为，朴恩善可能因为性别原因永久离开韩国女足。朴恩善的出现将对中国女足构成极大的威胁，毕竟这一次亚洲杯，中韩同在一个小组。

在得知朴恩善重返韩国女足后，女足主帅商瑞华也很震惊，他在接受记者采访时坦言，“我们也知道了朴恩善回归的消息，我们也很震惊，对于这样一名在性别上有争议的球员，必须要向亚足联上诉，至少要好好查一查，如果不是女人，或者是两性人，那对其他球员也太不公平了。”

事实上，亚洲各国女足都已经注意到朴恩善的“性别问题”。“朴恩善没有做过性别检查，国际足联也没有检查性别的规定。所以，大家不好意思说什么。感觉上，只有等出了事，才会做检查。”女足一位资深专家告诉记者，“国际奥委会单项组织早在悉尼奥运会时就已经取消了性别检查。如果说，仅仅是因为保护运动员的人权，而取消这种检查，是颇令人费解的。因为性别检查，只要检查一根头发就行了。”在不少专家眼中，朴恩善看上去更像是个双性人。

»档案

朴恩善出生于 1986 年 12 月 25 日，身高 177 厘米，在亚洲女足球员中基本上是鹤立鸡群，其百米速度达到 13 秒 2，惊人的爆发力让人惊叹。在 2005 年东亚四强赛中，朴恩善的后脚跟进球帮助韩国 2:0 战胜中国，之后朴恩善不知为何淡出了国家队。在她为韩国女足效力的 19 场正式比赛中，总共打进了 11 个球，称得上是进球效率最高的球星。

»链接

波兰“女”飞人

波兰女选手瓦拉谢维奇是 1932 年奥运会的女子 100 米跑冠军和 1936 年奥运会亚军，其整个运动员生涯中获得超过 5000 枚奖牌。1980 年，瓦拉谢维奇在前往超市购物时，突然遭到歹徒的枪击后身亡。警方在对她的尸体进行解剖时，意外发现这名看上去年近古稀的老妪，居然拥有完整的男性生殖系统。

塞门娅“露馅”

2009 年柏林世锦赛，南非人塞门娅夺得女子 800 米冠军，不过赛后，她被外界普遍质疑，要求调查其性别。在塞门娅夺冠 1 个月后，南非田协终于抵挡不住外界压力，主席莱昂纳多·楚内承认：他欺骗了全世界，塞门娅的神话其实是个骗局！

事实上，南非田协早在柏林世锦赛之前，已对塞门娅进行过性别检测，发现其体内有过量睾丸激素。

百万巨奖刺激女足

昨天下午，女足国家队在成都温江基地重新集结，进入亚洲杯最后的备战期。足协将工作重心移至女足，安排了庞大的后勤保障队伍，国脚津贴翻番，如夺冠将获 200 万元奖励。

热身对手随时待命

女足原定昨天下午 2 点报到，主帅商瑞华中午即抵达成都。其他球员除韩端、毕妍等大连国脚因当地大雨飞机延误迟到外，均准时报到。下午 4 点，女足 23 名队员出现在训练场，按照计划开始训练。

此前女足苦无热身对手，对此，足协也全力进行调配。女足从 5 日至 19 日均在环境优美、硬件不错的成都市足协温江基地集训，一支成都 U15 男足已在待命，随时可陪姑娘们热身。此外，女足已敲定两场与泰国的热身赛，用以研究小组对手越南。

保障团队十全十美

昨晨，国管部主任曹景伟抵达成都。此次曹景伟将以国管部主任的身份全程跟队，其身后是一支人数众多的女足保障服务团队，其中包括科研、后勤、管理、医务、营养等方面的人才。

此前，足协掌门韦迪也证实亚洲杯期间他将和于洪臣、薛立两位副主任前往成都做好队伍保障工作。曹景伟笑言：“我们国管部一大半人都在这儿了，精力都放在女足这边，满足队伍的一切需要。”

津贴翻番超越男足

在保障队伍的同时，足协已经全面为女足队员提高待遇。目前女足国脚每天每人的津贴由原来的 100 元翻倍提升到 200 元，比男足队员还高 50 元。目前在队员用餐标准上也大幅度提高，标准为每天每人 200 元。同时，足协也给队员们办了各类保险，解决害怕受伤等后顾之忧。

不过最重要的一条是，足协已确认，如果女足能打入亚洲杯前 3 名，从而进军世界杯，届时将奖励队伍 100 万元，“如果夺冠，按规定将奖励 200 万元”。

捷报体育联盟记者 孙永军



女足亚洲杯，商瑞华晋升前三

高洪波“顾问”女足

“明天男足主帅高洪波也将过来，到时他将帮着教练组看看训练、阵容、打法，提出意见和建议。”昨天，国管部主任曹景伟介绍。这也是中国男女足主帅首次正式联手合作。

曹景伟上任之初就明确表示，国管部要打造一个整体的男女足国家队集体，各级国字号队伍之间要加强沟通和交流，相互支持。因此商瑞华请高洪波前往女足观摩，担当“临时顾问”，站在专家的角度为女足训练和战术提建议。老商说：“前两天我听说国家队最近没比赛，就向足协提议，想请高指导到我们队里来一趟，看看我们的现状，并希望他能给我们提一些建议。纵观东亚四强赛，我感觉男足现在的整体感觉很不错，而我们有待提高。”

据悉，高洪波将在女足工作一周时间，最初几天他将先熟悉女足技战术打法，然后与商瑞华交流。

捷报体育联盟记者 孙永军